

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РК КПСС
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (2760)

Суббота, 23 января 1965 года

Год изд. 27-й

Цена 2 коп.

Бахмачский
областная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛЫ
ФОНД

XIX партийная конференция Новокузнецкого района

Как уже сообщалось, 20 января состоялась партийная конференция Новокузнецкого района. С отчетным докладом о работе парткома производственного управления выступил его секретарь И. Ф. Бутянов. В прениях приняли участие звеньевой картофелеводов, секретарь партийной организации третьего отделения совхоза «Безруковский» А. А. Кутылкин, председатель комитета партийно-государственного контроля по производственному управлению П. Г. Кузьмичев, директор совхоза «Садопарковый» Я. К. Гетта, секретарь парткома совхоза «Ильинский» О. П. Живикина, главный врач центральной районной больницы И. В. Малютенков, председатель колхоза «Вперед» В. М. Булгаков, председатель райисполкома Л. А. Чубайко, секретарь райкома ВЛКСМ С. К. Ямкина, секретарь партийной организации Терсинского леспромхоза П. Ф. Сазонов, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев. С большим вниманием делегаты высушали речь первого секретаря обкома КПСС А. Ф. Ештокина. Выступления будут опубликованы в следующем номере газеты.

На конференции по отчетному докладу было принято постановление, направленное на улучшение работы районной партийной организации. Избраны райком КПСС и ревизионная комиссия.

В адрес президиума конференции поступили телеграммы от Промышленновского райкома партии, парткома Беловского производственного управления, делегатов партийных конференций Ленинска-Кузнецкого и Юргинского районов. В них — горячие поздравления по поводу большого события в жизни наших коммунистов, пожелания успехов. Отправлены ответные телеграммы.

Пленум Новокузнецкого РК КПСС

Состоялся первый, организационный пленум районного комитета КПСС. На нем первым секретарем райкома избран тов. Бутянов Н. Ф., вторым — тов. Чевычалов В. В., секретарем — тов. Я. Л. Утвержден комитет партгосконтроля в составе Андреева А. В., Бутянов Н. Ф., Живикина П. В., Гончаренко Д. М., Дергачева Т. В., Левенца Т. К., Набатова И. В., Радостева Я. П., Савиной Н. В., Чубайко Л. А. Утверждены заведующие отделами райкома: организационным — тов. Игнатов Н. И., про- Радостев Я. П.

Заседание ревизионной комиссии

Состоялось организационное заседание ревизионной комиссии районного комитета партии. Председателем ее единогласно избрана тов. Прилепко Т. М.

ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ В СТОЛИЦЕ СЕВЕРА

АРХАНГЕЛЬСК, 20 января, ветом народного хозяйства. (Корр. ТАСС). Сегодня в Архан- Участники форума обсуждают гельске открылось Всероссийское вопросы выполнения плана завер- совещание работников лесопиль- шающего года семилетки, даль- но-деревообрабатывающей про- мышленности. Оно созвано Сове- том народного хозяйства РСФСР, Госпланом СССР, Центральным Участники совещания побывают правлением научно-технического на передовых лесопильных пред- общества и Северо-Западным со- приятиях Архангельска.



На снимке (слева направо): делегаты районной партийной конференции — директор совхоза им. Куйбышева И. Е. Смагин, доярка совхоза «Притомский» Е. Е. Ануфриева, доярка колхоза им. Димитрова В. Е. Жукова, бригадир картофелеводов, секретарь партийной организации третьего отделения совхоза «Безруковский» А. А. Кутылкин, старшая доярка совхоза «Ильинский» Н. Ф. Зуева.

Больше, лучше, дешевле!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА НА 1965 ГОД

Включаясь в социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства, рабочие совхозов, колхозники и специалисты сельского хозяйства берут на себя следующие обязательства:

Продать государству: зерна — 7600 тонн, картофеля — 20000 тонн, овощей — 16000 тонн, мяса — 3600 тонн, молока — 22000 тонн, яиц — 5120 тысяч штук.

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ:

Получить в 1965 году урожай зерновых 15 ц с гектара, картофеля — 120 ц, овощей — 150 центнеров, кукурузы на силос — 150 ц с гектара.

С этой целью: правильно разместить культуры по предшественникам и в 1965 году завершить работы по введению правильных севооборотов во всех хозяйствах района; посев зерновых провести сортовыми кондиционными семенами. Доведение семян до кондиции завершить к 1 марта; внести под картофель по 30 тонн перегноя на гектар и под овощи — по 40 тонн.

Всего внести перегноя 200 тысяч тонн.

Под овощные культуры дать полное минеральное удобрение. Широко применять химические средства защиты растений, в том числе и наземные, в особенности в Кузедеевской зоне.

Все полевые работы проведем в лучшие агротехнические сроки и уборку — без потерь.

Заготовим в зиму на каждую условную голову не менее 18 ц полноценных кормовых единиц, а летом организуем для кормления скота зеленый конвойер.

С целью увеличения кормовой базы за счет естественных угодий проведем улучшение лугов и пастбищ на площади 7 тыс. га.

Внедрим принцип материальной заинтересованности в производстве сельскохозяйственной продукции и широко организуем звеньевую и отрядную работу.

Снизим затраты в производстве сельскохозяйственной продукции на 5 проц.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:
Получить на одну фуражную корову 2050 кг молока.

Добиться среднесуточного привеса молодняка прошлых лет 450 г и текущего года — 600 г.

Получить на 100 коров 90 телят.

Получить в текущем году 9300 деловых по-

росят, в т. ч. в первом полугодии 7100.

Получить на курицу-несушку по 125 яиц.

Получить валового меда на пчелосемью 48 кг

и прирост пчелосемей — на 10 процентов.

Снизить себестоимость одного кг молока на 10 проц. и мяса — на два проц.

Снизить яловость коров не менее чем в два раза.

ПО МЕХАНИЗАЦИИ:

Сократить расход горючего на 1 га мягкой пахоты на 0,5 кг.

Увеличить выработку на условный трактор на 10 процентов.

Сократить расход запчастей на 1 га мягкой пахоты на 5 коп.

За счет правильной эксплуатации тракторов и комбайнов, в поддержку почины механизаторов Унгигинского и Ильинского совхозов, сэкономить средства на покупку 40 тракторов.

Подготовить всю посевную технику к работе к 1 апреля 1965 г. и уборочную — к 15 июня 1965 года.

Добиться экономии средств за счет рационализации и изобретательства в сумме 20 тыс. рублей.

Полностью механизировать процесс внесения минеральных удобрений и гербицидов, для чего переоборудовать 26 агрегатов.

Произвести подводку наружного водопровода к 48 животноводческим помещениям, механизировать уборку навоза во всех типовых коровниках и раздачу кормов в 4-рядных коровниках, полностью механизировать доение коров.

Организовать пять механизированных пунктов по приготовлению травяной муки.

(Окончание на 3-й стр.).

Члены Новокузнецкого райкома КПСС

Акиньшин А. В.	Иваненко К. А.	Татаревич Ф. В.
Андреев П. В.	Кошара Ф. И.	Тарбокова С. Н.
Асташков В. И.	Казаков В. М.	Терешин В. П.
Богомолов И. Г.	Киреев Т. Я.	Усов А. И.
Булгаков В. М.	Кирсанова А. Н.	Хуторянская З. Д.
Бутянов Н. Ф.	Кузьмичев П. Г.	Храмцов В. И.
Вейдан П. С.	Куртуков М. М.	Чевычалов В. В.
Вяткин А. А.	Королев И. Я.	Черников А. К.
Гребенщикова И. И.	Кутылкин А. А.	Чигинцев А. И.
Госсен Я. Д.	Куртуков М. В.	Чубайко Л. А.
Детярянко К. Н.	Ляшенко И. Н.	Чепрасов В. М.
Живикина О. П.	Малютенков И. В.	Шелков Ю. С.
Жукова В. Е.	Массольд А. В.	Щербаков А. М.
Засалкин И. Н.	Нешумбаев К. Я.	Щукин Н. В.
Зенков Ф. И.	Нечаев В. Е.	Ямкина С. К.
Зырянова П. М.	Никодимов Е. М.	
Игнатов Н. И.		

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Голтуренко М. А.	Сарин А. М.
Грядунов А. Н.	Чернышев Л. П.
Дрелин М. М.	Чухонцева Л. Г.
Дьяконов Б. С.	Шелгачев М. А.
Карбан А. Г.	Шиманов В. Ф.
Новоселов С. К.	

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Андрющенко Н. А.	Сидорова З. П.
Кузьминых А. П.	Тютенко И. И.
Логунов П. Е.	Улько Н. И.
Мецнер Н. А.	Яркова Е. В.
Прилепко Т. М.	

ТВОЕ МЕСТО В СТРОЮ

РАИОННАЯ
КОМСОМОЛЬСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

Будь то механизатор или доярка, зоотехник или агроном...

Оживленно в Доме техники «Кузбассшахтостроя». Сюда сегодня съехались лучшие представители сельской молодежи. Еще задолго до начала работы районной комсомольской конференции делегаты собираются группами, спорят, смеются, шутят. Кто-то бодрым молодым голосом затягивает песню, ее дружно подхватывают.

Главное, ребята, — сердцем не стареть.

Песню, что придумали, до конца допеть.

В дальний путь собрались мы.

Слова этой песни как бы символизируют направление конференции. Главное в комсомольской жизни — не стать сердцем, всегда гореть, а не тлеть, доводить задуманное дело до конца. Вот почему в центре внимания докладчика — заместителя секретаря комитета ВЛКСМ управления Светланы Ямкиной и выступающих красной нитью прошла мысль об ответственности каждого комсомольца, каждого молодого человека за свой рабочий участок — будь то механизатор или доярка, зоотехник или агроном, работник культуры или пропагандист, ученик или учитель.

Вот он, пример для других!

В животноводстве за большое молоко соревновались восемь комсомольско-молодежных коллективов. Лучших результатов добился коллектив участка Березово колхоза имени Димитрова, который в течение всего отчетного периода удерживал первенство в соревновании. В 1963 году здесь от каждой коровы получено по 2532 килограмма молока, а в 1964 году — более 2700. Молодые животноводы борются за звание коллектива коммунистического труда.

90 молодых передовиков сельскохозяйственного производства за отчетный период завоевали звание ударника коммунистического труда. Семь комсомольско-молодежных коллективов борются за высокое звание, три сельских профтехучилища и 51 общеобразовательная школа — за звание резерва коллективов коммунистического труда. Шесть человек награждены значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», двое — значком ЦК ВЛКСМ «За активную работу» в комсомоле. Многие награждены грамотами обкома комсомола и комитета ВЛКСМ управления.

Как дела у шефов пропашных культур?

Сотни молодых механизаторов, десятки комсомольско-молодежных агрегатов и звеньев трудились на полях совхозов и колхозов района, чтобы вырастить богатый урожай сельскохозяйственных культур. Многие из них успешно выполнили социалистические обязательства.

Молодой свекловод колхоза «Вперед» Станислав Паниушкин обязался вырастить на 150 гектарах сахарную свеклу по методу знатного свекловода страны Владимира Светличного. Много сил и умения пришлось приложить каждому члену звена — Ивану Власову, Александру Савоскину, Владимиру Попову, Ивану Калиниченко и Николаю Пичугину, чтобы вырастить эту ценную культуру без

затрат ручного труда. Это звено заняло первое место в областном социалистическом соревновании по выращиванию сахарной свеклы. Главное же ребята своим умением и старанием доказали, что и в Сибири можно выращивать высокие урожаи сахарной свеклы без применения ручного труда.

Молодой комбайнер этого же колхоза Михаил Абрамов на жатке «ЖВН-10» за световой день скосил пшеницу на площади 110 гектаров. Это самая высокая норма выработки в районе.

В целом же районная комсомольская организация не выполнила обязательства по получению урожая пропашных культур.

Особенно низкий урожай кукурузы у звеньев совхоза «Кузедеевский» Григория Алексеева и Василия Толмачева, картофелеводов совхоза «Сосновский» Бориса Максимова, Николая Меняева и Дмитрия Кобякова. Это говорит о том, что первичные комсомольские организации названных хозяйств не стали еще подлинным шефом пропашных культур. А молодежный совет по выращиванию пропашных, который возглавляет нештатный инструктор комитета ВЛКСМ агроном управления Нина Бухарова, и районный комитет комсомола еще слабо руководят работой и соревнованием звеньев.

Светить всегда, светить везде

Хорошей школой коммунистического воспитания стал «Комсомольский прожектор». Во многих комсомольских организациях посты, отряды и штабы «КП» зарекомендовали себя активными помощниками партийных организаций, органов партийно-государственного контроля и хозяйственных руководителей, беспощадными и настойчивыми борцами со всякого рода беспорядками и недостатками.

В совхозе «Сосновский» штаб «КП» разделен на отряды: «Бережливые», «Минутка», «Кукуруза» и «В человеке все должно быть прекрасно». Были разработаны перспективные планы работы штаба и каждого отряда в отдельности. «Комсомольский прожектор» совхоза провел не один рейд и добился больших успехов в борьбе за экономию и бережливость, максимальное использование средств производства.

В 1963 году в совхозе был допущен большой перерасход горючего: солярки — 240 тонн, бензина — 72. «Проектористы» подсчитали, что перерасход по совхозу составил 13152 рубля. Были вскрыты причины: техника использовалась непроизводительно, допускались лишние прогонки, заправка производилась в борозде.

В работе «Комсомольского прожектора» имеются и недостатки. Не все члены районного штаба «КП» добросовестно относились к порученной работе. Многие из них только числились. Районный штаб «КП» направлял свою работу лишь на полеводство и животноводство, а остальными вопросами почти не занимался.

Вновь избранному штабу «Комсомольского прожектора» надо усилить руководство отрядами и постами «КП» хозяйств, установить тесную связь с группами содействия партгосконтроля, чаще проводить семинары и учебу с «проектористами».

А ты сегодня учишься?

Вопросы повышения идеино-политического и общеобразовательного уровня молодежи всегда должны стоять в центре внимания комсомола. В некоторых хозяйствах учеба молодежи несколько улучшилась (совхозы «Сосновский», «Притомский»). Однако еще очень много пробелов. В совхозе «Кузедеевский», как отметил в своем вы-

ступлении член комитета этого за каждый шаг требует платы. хозяйства Петр Саланин, художественная самодеятельность не организована. И не случайно в сатирической газете, выпущенной на конференции, нарисована карикатура. На ней изображен Сидоровский клуб с большим замком. Но если клуб и открывается, то в нем кроме кинофильмов и танцев ничего не бывает. А ведь не так давно, вспоминает Саланин, сидоровцы выезжали с концертами в другие села и пользовались успехом у зрителей. Молодежь интересна.

О неудовлетворительной ор-

ганизации в нашем колективе, борющимся за звание коммунистического, таких нет. Петр Назаров, например, на общественных началах ведет кружок баянистов. Мы бы такого, как Коваленко, перевоспитали.

Это хорошо, когда молодежь не удовлетворена положением, создавшимся на каждом рабочем месте, ищет пути улучшения, советуется, предлагает. Об этом же говорили в своих выступлениях и учитель Атамановской школы Кремер, рабочий ремзавода «Сельхозтехника» Юрий Лябин, агроном управления Нина Бухарова.

Один за всех, все за одного

Вся жизнь комсомольской организации зависит от работы комсомольской группы. Комсомольская группа состоит из членов комсомола, работающих на одном участке в смене. Законом жизни такого коллектива становится замечательное правило: «Один за всех, все за одного». Тут каждый человек на виду со всеми его хорошими и плохими качествами. Ни один проступок, ни одно радостное событие не пройдет мимо внимания товарищей.

Именно в комсомольских группах часто рождаются новые формы соревнования, интересные начинания, торжественные проводы в армию, снятие с комсомольского учета по возрасту, прием в комсомол и передача в партию, празднование дней рождения, коллективный поход в кино, выезд в театр, учеба в школе, институте, на курсах. Многие комитеты комсомола надеются только на свои силы, не опираются на комсомольские группы и звенья, плохо учат группиров. И от этого дела во многом проигрывают.

У нас много хороших, интересных дел, замечательных людей, которые своим трудом приближают коммунизм, — сказала в своем выступлении секретарь обкома комсомола Валентина Ганеева. — Но мы еще не всегда умеем замечать такое. А надо, чтобы хорошее росло, развивалось. Для этого необходимо его заметить и дать нужное направление.

Отрадно отметить и то, что снова теснее стал союз горожан и селян. Бурными аплодисментами делегаты конференции встретили выступление секретаря Новокузнецкого горкома комсомола Николая Сизых, который говорил о шефской помощи городских комсомольцев сельским.

Большой разговор затеяли комсомольцы на конференции. А потому большая и ответственная задача стоит перед вновь избранным комитетом комсомола нашего района.

А. ШИБАЕВА.



Два года назад Маша Никулина толком и не знала, что такое болт, штуцер. Тогда начались ее первые шаги в механической мастерской совхоза «Сосновский». Настойчиво овдовела комсомолка мастерством токаря. И сейчас ее учитель Иван Комакин говорит, что девушка справляется с делом не хуже бывалых токарей. Детали, выточенные ею, высокого качества, не подведут машину, когда та выйдет в поле.

На снимке: М. НИКУЛИНА за работой.

Ганизации досуга молодежи говорила и делегат совхоза имени Куйбышева Раев Козлова. Вся беда в том, что у них нет баяниста.

— Неправда, — отпарировал ей Николай Мануйлов из соседнего хозяйства — колхоза имени Димитрова. — Он у вас есть — учитель Коваленко. Но он

А где же молодежный хор?

Наша молодежь интереснее стала отдыхать. И хотя, как было отмечено в докладе, хорошо проходят вечера отдыха молодежи в совхозах «Сосновский», «Притомский», «Кузедеевский», колхоз им. Димитрова, сделано еще очень мало. Чувство недовлетворенности в организации художественной самодеятельности высказалось в своем выступлении хормейстер Сосновского ДК Ольга Кныш.

— Нам надо посоветоваться, как лучше поставить работу. Почему порой молодежь так пассивна? Взять хотя бы такой пример. В хоре у нас большинство пожилые. Молодежь же почти не принимает участия. Нужны, наверное, умелые организаторы, которые могли бы заинтересовать молодежь и повести за собой.

О том, что молодежь, если ее заинтересовать, может хорошо веселиться, делегаты доказали и на конференции, когда в перерывах разыгрывался каравай. Особенно рьяно старались показать свое умение в концертном исполнении димитровцы и сосновцы.

В совхозе «Сидоровский», как отметил в своем вы-

Из постановления XIX районной комсомольской конференции

♦ Взять шефство над выращиванием птицы, молодняка крупного рогатого скота.

♦ Из числа выпускников школ направить на работу в животноводство 100 комсомольцев.

♦ Скомплектовать 30 комсомольско-молодежных звеньев по выращиванию пропашных культур.

♦ Объявить строительство и ремонт клубов, библиотек ударным комсомольским фронтом.

♦ Районному комитету ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям направить свои усилия на выполнение программы партии по всеобщему восьмилетнему обучению к 1970 году. Расширить сеть вечерних школ, консультпунктов, учебных комбинатов.

на темы дня

Контрактация телят

В целях улучшения материально-бытового положения трудящихся Президиум Верховного Совета РСФСР 13 ноября 1964 года принял Указ «О нормах содержания скота в личной собственности граждан, его увеличении и обеспечении кормами». Наряду с этим заготовительные организации должны провести большую работу по контрактации молодняка рогатого скота от колхозников, рабочих и служащих, чтобы пополнить поголовье животноводства в государственных хозяйствах.

Основным заготовителем по контрактации является откормочный совхоз, который заключает договор на контрактацию молодняка на следующих условиях. Совхоз закупает молодняк не ниже месячного возраста. Но при этом владелец должен выращивать проданного теленка до момента сдачи совхозу, в мае—июне 1965 года,

весом не ниже 100 кг. При заключении договора совхоз выдает владельцу 50 кг концентрированных кормов по розничным ценам и столько же при сдаче молодняка.

Приемка молодняка производится совхозом по месту жительства граждан. На принятый молодняк владельцу выдается квитанция, по ней совхоз производит расчет по действующей на день приемки государственной закупочной цене.

Мы считаем, что в проведении мероприятий по закупке молодняка должны принять активное участие первичные партийные организации, сельские и поселковые Советы, их депутаты.

При активном участии масс план контрактации молодняка будет выполнен.

П. УСТЮГОВ,
секретарь парторганизации
Кузнецкого откормсовхоза.

Яловость — бич животноводства...

Большой урон в развитии животноводства, в производстве продукции мы несем прежде всего от чрезмерно большой яловости коров, проходила телок, свиноматок и овцематок.

В прошлом году 27,6 проц. коров не дали приплода. Ущерб, нанесенный хозяйству от яловости коров, составил 863 тысячи рублей. В совхозе «Осинниковский» яловость коров составляет 29 проц. В совхозе «Кузедеевский» от 100 коров нетелей получено лишь по 63 теленка, в «Партизане» — 74 и 41 ягненок от ста овцематок.

А возьмите свиноводство. Основные свиноматки дали по 0,7 опороса, а разовые — 0,3 опороса в год. В колхозе «Вперед» от 101 свиноматки получено лишь 42 опороса. Всего по управлению 394 основных свиноматки совершенно не дали опоросов, а ведь стоимость содержания одной свиноматки в год обходится хозяйствам в 240 рублей. Таким образом, потери составляют 95 000 руб.

Многие работники животноводства стараются обяснить причину яловости коров плохо наложенной работой по искусственному осеменению и слабой обеспеченностью кормами. Эти причины, безусловно, имеют большое значение, тем более, что в организации искусственного осеменения и в обеспечении кормами у нас еще очень много недостатков. Но это не основное.

В колхозах им. Димитрова и «Вперед» искусственное осеменение коров почти не применяется — там в основном была естественная случка, а яловость коров составляет 24,5—26,4

проц. т. е. больше, чем в совхозах, где применяли искусственное осеменение, кроме совхоза «Осинниковский».

Колхоз им. Димитрова лучше других хозяйств обеспечивает животноводство кормами. Это подтверждается высокими надоями, между тем яловость коров и здесь высокая. Следовательно, причиной яловости скота является не только слабое кормление, но и плохо поставленное дело искусственного осеменения.

В чем же причина? Ответ надо искать отдельно по каждому хозяйству.

В конце прошлого и начале этого года некоторые хозяйства, хотя и с большим опозданием, но обратили внимание на яловость скота. В совхозе «Осинниковский» этот вопрос обсуждался на совещании животноводов. Зоотехник первой фермы М. И. Рашина сообщила, что большинство яловых коров, из числа первотелок, которые не были подготовлены к отелю, родили слабых телят, а теперь по пять—восемь месяцев после отела не приходят в охоту.

В совхозе наметили правильные меры борьбы с яловостью. Горький урок в этом и других хозяйствах подтверждает, что почти все коровы, плохо подготовленные к отелю, родили слабых телят, очень долго не случаются и надолго остаются яловыми.

Могут сказать, что это давно известная истинка, что ничего здесь нет нового. Безусловно, это так, но удивительно то, что к вопросу организации подготовки скота к отелю работники ферм и специалисты продолжают

относиться небрежно. И как результат, после отела коров у народившихся телят начинается заболевание, нередки случаи падежа. Специалисты забывают, что правильная подготовка коров к отелю является хорошей подготовкой и к будущей случке.

Вторая причина яловости, общая для всех хозяйств, — это безразличное отношение многих зооветспециалистов к соблюдению элементарных правил техники и организации искусственного осеменения и естественной случки. Во многих хозяйствах запущен зоотехнический учет, что влечет к тем же последствиям — яловости скота, а в конечном итоге — к убыткам.

Сейчас принято решение о повышении зарплаты техникам-осеменителям. С 1 января они должны получать при обслуживании 250—300 коров по 70 рублей в месяц гарантированной оплаты и каждый квартал по 50 коп. за каждую плодотворную осемененную корову. Дополнительная оплата за свое временную случку и отсутствие яловости новым положением предусматрена многим работникам животноводства. Надо ее разъяснить и внедрить. Ежемесячно считать по всем бригадам, есть ли убытки по яловости и какие.

На борьбу с яловостью необходимо поднять всех работников животноводства.

Устранение этих недостатков позволит резко повысить производительность скота, а в итоге рентабельность хозяйства.

Н. ИВАНЕНКО,
главный зоотехник
управления.

Больше, лучше, дешевле!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ:

Приложим максимум усилий для выполнения плана строительства жилья и производственных помещений. Введем 4400 кв. м жилья, построим помещения для крупного рогатого скота на 2200 скотомест, птицефабрику на 125 тыс. кур-несушек, ремонтную механическую мастерскую на 200 условных ремонтов, клуб на 150 мест.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛЕ:

Завершить выполнение государственного плана всеми предприятиями по производству валовой продукции и в ассортименте к 25 декабря 1965 г.

Добиться снижения плановой себестоимости выпускаемой продукции на 0,5 проц., при этом значительно улучшить ее качество.

За счет лучшего использования оборудования, улучшения технологических процессов, внедрения опытов новаторов производства и рационализаторских предложений повысить производительность труда сверх плана на 1,5 проц.

Значительно улучшить обслуживание сельского населения. Досрочно, к 25 декабря 1965 г., выполнить план товарооборота, а план по прибылям — к 1 декабря.

На 5 проц. снизить издержки обращения.

Развернем действенное соцсоревнование между совхозами, фермами, бригадами и индивидуальными — между рабочими. Организуем широкую гласность соревнования, ежемесячно будем подводить итоги работы колхозников, рабочих. Создадим в совхозах постоянно действующие школы передового опыта — это важнейшее средство пропаганды и распространения опыта передовиков производства.

Улучшим работу клубов, библиотек, киноустановок, создадим при каждой ферме, на полевых станах красные уголки. В каждом совхозе, колхозе организуем колхозники художественной самодеятельности, развернем спортивно-массовую и физкультурную работу. Озеленим улицы сел и деревень — каждый труженик посадит несколько культурных и декоративных растений.

Мы принимаем вызов трудящихся Кемеровского производственного управления на продолжение социалистического соревнования. Все трудящиеся района включаются во всенародную борьбу за интенсивное развитие сельскохозяйственного производства.

Обязательства обсуждены и приняты в совхозах и колхозах Новокузнецкого района на рабочих собраниях и на XIX районной партийной конференции.

Фельетон

Вор ищет помощника

Вору совсем не обязательно Екатерина Ивановна подберет на иметь отмычку, длинные и тонкие, как у скрипача, пальцы, если рядом с ним ротозеи. Ротозеи для вора необходим, как воздух. Своё существование вор без него не может себе представить.

Екатерина Ивановна Комарова всю свою жизнь только тем и занималась, что искала ротозеев. И их часто удавалось заполучить. Каждая удача стоила государству десятков тысяч рублей, которые легко перекочевывали в карманы Екатерины Ивановны.

...Первый раз это случилось в 1950 году. Суровый голос судьи провозгласил: «Именем Российской Советской Федеративной Республики... двадцать лет лишения свободы».

Следующий раз эти же слова судьи Екатерина Ивановна услышала в 1956 году, когда народный суд 2-го участка гор. Черемхово Иркутской области приговорил ее к 10 годам лишения свободы.

И вот, наконец, перед Екатериной Ивановной распахнулись двери правления Черкасского сельпо.

Неискушенный читатель подумал, конечно, — дадут сейчас нашей героине от ворот поворот. Но не торопись, наивный человек! Выслушав ее просьбу, председатель правления Лысухин И. П. сказал:

— Принимай, Екатерина Ивановна, пошивочную мастерскую в Терентьевском.

И стала Екатерина Ивановна единственной и полновластной заведующей указанной мастерской. Дела у нее пошли на лад. К примеру, скажем, пришли вы в мастерскую заказать себе костюм, а материала по своему вкусу нигде не нашли. Но не огорчайтесь:

А. КАПЫРИН,
следователь прокуратуры
Новокузнецкого района.

Цветной хлопок

Хлопок называют «белым золотом». Цвет его в нашем представлении так же неизменен, как и цвет снега. Но, оказывается, хлопок может быть цветным. Изменить цвет хлопка удалось академику Академии наук Туркменской ССР И. К. Максименко.

Советский ученый тщательно анализировал десятки тысяч гибридных растений, многократно скрещивал их и вывел сначала волокно с едва заметной зеленоватой окраской. Затем Максименко добился различных оттенков цвета хлопчатника: светло-зеленого, розового, желтоватого.

Выработанные из цветного волокна ткани отличаются прочностью и водонепроницаемостью. А в текстильном производстве отпадут или значительно сократятся процессы, связанные с крашением.

Каждый год в день рождения великого русского биолога И. В. Мичурина в Министерстве сельского хозяйства СССР присуждается золотая медаль за творческое развитие мичуринской агробиологии. Такая медаль в 1961 году присуждена И. К. Максименко.



Более миллиона «новоселов» появилось на горных склонах Узбекистана — здесь разместились молодые деревца яблони, черешни, сливы, фисташки, миндalia. Высокогорные фруктовые сады, закладываемые леспромхозами главного управления лесного хозяйства и охраны природы при Совете Министров Узбекской ССР, дадут много плодов и, кроме того, станут заслоном на пути грозных гряд-

зовых потоков — селей, будут конденсировать влагу и препятствовать эрозии почв.

На снимке: посадка фруктовых деревьев на склонах Чаткальских гор (отроги Тянь-Шаня) Черчикским леспромхозом. Фотохроника ТАСС.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
23 января 1965 года
3 стр.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

К Дню Советской Армии

СОСНОВКА. Библиотека села готовится к празднику Советской Армии. На красочно оформленных стендах выставлена политическая и художественная литература, посвященная истории и героям гражданской и Великой Отечественной войн.

Особенно большой спрос на книги, в которых описаны подвиги легендарных советских солдат и командиров Г. Котовского, А. Пархоменко, А. Матросова и других.

В кредит

ЛУЧШЕВО. Все большим авторитетом у жителей села пользуется местный промтоварный магазин. Многие рабочие совхоза приобретают здесь вещи в кредит. Недавно за один день кредит был оформлен более чем на 700 рублей. Жители села М. Ковалева и Н. Смирнов приобрели в рассрочку на шесть месяцев телевизоры. Ценные покупки приобрели рабочие совхоза Н. Михайлов и Р. Толченцын.

Первая практика

БЕЗРУКОВО. Сюда, в совхоз «Безруковский», из Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума прибыла Зина Суркова. Она начала практику по планированию и бухгалтерскому учету в сельскохозяйственном производстве по специальной программе, составленной техникумом.

Вместе с Зиной на практику приехали Мария Медведева, Раиса Дружинина, Лida Киренкова и другие — всего 23 учащихся техникума. Практика продлится до середины октября этого года.

На сцене — наши современники

ИЛЬИНКА. Сельские любители драматического искусства работают сейчас над пьесой сибирского писателя В. Пистоленко «Любовь Анны Березко». В ней рассказывается о жизни и труде наших современников — строителей Братской гидроэлектростанции.

Главную роль — инженера Анна играет начальник отдела кадров совхоза Е. Дергунова. В ведущих ролях заняты бухгалтер Н. Глашина, техник-осемнадцати лет О. Шихова, библиотекарь А. Малахова.

Премьера спектакля состоится в первой декаде февраля.

Космический вечер

КОСТЕНКОВО. Много людно было в тот вечер в клубе села. Сюда в гости к колхозникам приехал Кемеровский областной планетарий. Он организовал необычный вечер: «Когда и как состоится полет на Луну».

Интересную беседу на эту тему провел директор планетария Е. Долгов. Он ответил на многочисленные вопросы.

Костенковцы от всей души поблагодарили работников планетария за космический вечер и прошли приветствовать в гости чаще.

ИЗВЕСТИЕ о награждении агронома колхоза «Заветы Ильича» Екатерины Петровны Болдуховой пришло в праздник день — 8 марта. Поздравления не было конца. И хотя многие ждали этого, сообщение было неожиданным. И, пожалуй, больше других удивилась этому Лидия Сиверская — агроном соседнего с «Заветами Ильича» колхоза «Россия». Надо было поздравить подругу, но не хватало решимости поехать к ней. Казалось, язык не повернется сказать: «Поздравляю, Катюша...».

Лида старалась убедить себя, что она не завидует подруге. Просто хочет понять: как это Катя добилась такого, за что, собственно, получила она орден, за какие труды? И тут же довела себя на мысли: «А почему не я?».

Все путалось в голове. Начинала рассуждать сначала и снова приходила к этой же мысли: «А почему не я?».

Вышла на улицу, медленно пошла к дороге.

— Куда же вы, Лидия Васильевна? — окликнул ее кто-то. — Уж не к Катерине ли Петровне с визитом?

Сиверская оглянулась. Это был председатель Ефим Федорович Фроленков. Тучный веселчик, он улыбался одними глазами. Взглянув Ефиму Петровичу в глаза, Лида решила, что председатель уловил ее настроение: его глаза улыбались добродушно и в то же время иронически.

— Нет! — отрезала Лида. — Не к Болдуховой.

Председатель, будто не слышав ответа, продолжал:

— Что же пешком? Ведь добрых полтора десятка километров. Садитесь. Вдвоем веселее будет.

Ефим Федорович словно не замечал настроения своего агронома. Стегнул вожжами жребца, причмокнул и продолжал:

— Заслужено Екатерина Петровна получила орден. Это уж точно.

Лида не ответила.

— Я сразу, как увидел ее, подумал: будет из девочкинок толк.

Попутчица продолжала молчать.

— А встретились мы интересно, — рассказал Фроленков. — Выехал как-то из района. Мороз лютый. Я в тулу завернулся, покуриваю.

Сиверская вспомнила. Вместе они приехали из института. Катяка выспросилась сразу в колхоз, а в районном управлении много было тогда свободных мест. Специалистов не хватало. Лида осталась в семенной лаборатории. Районный центр — все-таки какой-никакой, а городишко. Чистенько одевалась, в кино бегала. А Катяка тем временем моталась по полям. Приедет в район, сажоги на ней, фуфайка. Детям от нее пахнет, навозом, соломой. Вечно с кем-то ругается, что-то доказывает.

Фроленков перебил мысли Сиверской, спросил:

— Вам не интересно, Лида Васильевна?

Лида ответила рассеянно:

— Нет... почему же. Говорите...

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

РАДИ РЕКЛАМЫ

Американская торговая фирма «Сингинг Спрингс» в Пенсильвании наняла одного из членов местного аэрклуба, чтобы он спрыгнул с парашютом в одежде Деда Мороза и приземлился у дверей магазина этой компании, торгующего рождественскими товарами. Некто Марвин Крайв спрыгнул с

самолета, но приземлился более чем в ста метрах от назначенногоместа. Криво улыбнувшись детям, собравшимся возле магазина, он упал без чувств. Как оказалось, во время приземления несчастный «Дед Мороз» сломал ногу.

Почти одновременно четверо английских студентов установили «рекорд» по игре в бридж. Они тоже играли 101 час.

Лида решил на свободе. Французы известны как любители блюд из лягушечьих лапок. Владелец одного ресторана в департаменте Эн купил несколько ящиков лягушек. Грузовик, на котором везли эти ящики, заехал в канаву, ящики перелетели через борт и разбились. 6000 лягушек, находившихся в них, оказались на свободе.

Легче было слушать, чем отвечать на вопросы, разговаривать.

— Я ее тогда к себе агитировал, — продолжал председатель, — не пошла. А мы бы с ней сработались.

Теперь Лида не выдержала. Колко бросила:

— А с другими не сработается?

— Как же, сработывается. Вот и с вами сработался. — Он хитро прищурил глаза. Только мы по тихой заводи плывем. Волны боятся — захлестнет.

— Что вы хотите этим сказать?

Фроленков ответил вопросом:

— Вы до нашего колхоза где работали?

— Вы же знаете, в семенной

сам перешел на рысь. Разговор оборвался. Дрожки обгоняли колхозников, которые не спеша тянулись к клубу.

«Чествовать будут», — подумала Лида. Хотела представить себе, как это будет происходить, но Фроленков опять обрал ее мысли:

— Вот мы и приехали!

Вправление было многоголосо, шумно. То говорили наперебой, то замолкали сразу и становилось тихо.

— Вот ты, Катенька, давеча сказала: первый я тебе шпильки ставил, — басил бухгалтер Федор Петрович Егоров. — А ты посуди. Пришла эта птичка-невеличка и говорит: «Покупайте кукурузу. 200 га засеем». Шутка ли? Мы оней и не слыхивали. Уродит ли? Что даст? Да и к чему такая морока? А где семена взять? Из-за моря везти? Соображаю: деньги убыли, проку не будет — кому отвечать? Мне, как бухгалтеру. Вот и решили с председателем отвести 50 га, да и то думали много. Но ты, Катюша, нам доказала.

— А горю! Помните, как город селия? — смеясь, вспомнил старый Ермолаич, заведующий молочной фермой. — Помню, писмами она про него на правлении раз, другой. Думали, отвяжется. Нет. Твердит свое.

Ну, давай, говорю председателю, гектара два посем. Благо, земли много. Отвели ей десять гектаров. Посеяла. Думе себе в ус: «Ну, мол, ребята хоть полакомятся». Они и впрямь на полосу потянулись. Глядим, не балуются. А она к учителю сходила, пионерию организовала, горю под свой контроль взяла.

— Да... Так вот и я говорю, — продолжал Ермолаич, — горох-то и бобы впрок пошли.

Фроленков вдруг стал серьезным.

— Как это?

— Просто. Что вы изменили, внесли нового, как пришли в колхоз?

Лида молчала.

— Ничего, выходит? Травушку щипали, зернышки собирали. Себя не тревожили, другим не мешали.

— А вы что изменили в колхозе? — не выдержала Сиверская.

— И я так же. По весне кричу, по осени плачу.

Фроленков вдруг стал серьезным.

— Вы специалист — вам и карты в руки. Вон Катя Болдухова. Она, как приехала, сразу же за горох, бобы, кукурузу взялась.

— Да не сразу же у нее получилось — вспылила Лида.

— Вот именно. В том-то и гвоздь, что палки ей в колеса ставили, — подхватил Фроленков. — Если бы не это, то колхоз у них сейчас был бы еще богаче. Да и Катя бы теперь не орден получила, а звезду Героя.

Дрожки вдруг дернулись вперед. Въехав в деревню, жеребец

— Да... Так вот и я говорю, — продолжал Ермолаич, — горох-то и бобы впрок пошли. Как привезли мне их, да кукурузу на ферму, сразу молочко на прилавок пошло.

В эту разноголосицу вклинился Фроленков.

— Здравствуйте. Так где же ваша именинница?

Екатерина Петровна вышла навстречу гостю.

— Вот кто единственный всегда меня поддерживал, — сказала она, подавая руку. — Поругаюсь, бываю, со своим председателем, приеду к нему. наплачу вдоволь, успокоит он меня, и опять за дело.

— А сам он, небось, дождался, когда Пленум ЦК вынесет решение пропашные сеять, — уколол Фроленкова Ермолаич.

Грешен, батюшка! Заячьей кровушки много в жилушках.

— А Лида Васильевна приехала?

— Приехала, приехала. — Он оглянулся. — Подходите, Лида Васильевна, поздравляйте Екатерину Петровну.

Лида решительно пошла вперед, обняла подругу.

— Поздравляю, Катюша. Ты заслужила эту награду. Нам стоит поучиться у тебя не только мастерству, но и выдержанке, настойчивости.

Теперь Лида не кривила душой. Она сказала правду.

Н. КОНДАКОВ.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 23—24 ЯНВАРЯ

КОСТЕНКОВО — Похождения Насреддина ИЛЬИНКА — Канонада. КРАСУЛИНО — Кто вы, доктор Зорге? II серия.

АТАМАНОВО — Москва — Генуя. БЕЗРУКОВО — Секретарь обкома. СИДОРОВО — Шахсенем и Гарib. Государственный преступник. СОСНОВКА — Тринадцать. КУЗДЕЕВО — Член правительства.

Курская Клавдия Сергеевна, проживающая на ст. Тальжино, возбуждено дело о расторжении брака с Курским Михаилом Ефимовичем, проживающим в г. Белово, ул. им. Максима Горького, дом 135.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Белова.



Костенково. Афанасий Егорович Зырянов знают в селе как ловкого и меткого охотника-любителя. На его счету несколько десятков шкурок колонка, рыжей лисы и зайца.

Не так давно он уничтожил двух крупных хищников — речной. За них Афанасий Егорович был награжден первой премией.

На снимке: А. Е. Зырянов с трофеем.

Наш адрес и телефоны: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72

зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-192 зв., отдела культуры и быта 1-972 зв.

Заказ 469, тираж 7126.